



## w numerze



**Najsprawniejsi kucharze i cukiernicy w Iwoniczu-Zdroju**  
– strona 6



**Dukla – powiatową stolicą tenisa stołowego**  
– strona 10



**Żyj zdrowo i kolorowo**  
– strona 12



**164. rocznica Wiosny Ludów w Budapeszcie**  
– strona 11



Obchody 72. Rocznicy Zbrodni Katyńskiej w Rymanowie  
fot. Andrzej Józefczyk



# KATYŃ 1940. SMOLEŃ



## UROCZYSTOŚCI ROCZNICOWE ORGANIZOWANO W CAŁYM REGIONIE

### RYMANÓW



(fot. Damian Krzanowski)

# 14

KWIECIANA W RYMANOWIE DLA UPAMIĘTNIENIA MIEJSCOWYCH OFIAR ZBRODNI KATYŃSKIEJ ZASADZONO 13 DĘBÓW. PRZY KAŻDYM DRZEWKU STANĄŁ

KAMIEŃ, NA KTÓRYM WIDNIEJE TABLICZKA Z IMIENIEM I NAZWISKIEM OFIARY NKWD. ODSŁONIĘTO TAKŻE TABLICĘ KU CZCI 96. POLAKÓW, KTÓRZY ZGINĘLI POD SMOLEŃSKIEM.



# SK 2010. PAMIĘTAMY!

**S**AMORZĄD POWIATU KROŚNIEŃSKIEGO UCZCIŁ 72. ROCZNICĘ ZBRODNI KATYŃSKIEJ ORAZ 2. ROCZNICĘ KATASTROFY SMOLEŃSKIEJ, W KTÓREJ ZGINĘŁO 96 NAJWAŻNIEJSZYCH OSÓB W KRAJU NA CZELE Z PREZYDENTEM RP LECHEM KACZYŃSKIM, ORGANIZUJĄC PATRIOTYCZNE UROCZYSTOŚCI.

Obchody rozpoczęła msza święta w Kościele pw. Św. Piotra i Jana z Dukli w intencji ofiar tych tragicznych wydarzeń. Celebransem eucharystii był ks. prałat Tadeusz Szetela, patriotyczną homilię wygłosił ks. Roman Lorens.

Główne uroczystości odbyły się pod pomnikiem Ofiar Katynia, przed budynkiem Starostwa Powiatowego z udziałem władz powiatu, miasta Krosna, radnych powiatu i gmin, wójtów, burmistrzów oraz służb mundurowych policji, wojska, straży, przedstawicieli Związku Sybiraków, AK, Żołnierzy WP, kombatanów, dyrektorów szkół i jednostek organizacyjnych, młodzieży, a także mieszkańców.

– Zebraliśmy się pod tym obeliskiem po raz kolejny aby oddać cześć i pamięć, a także poświadczyć, że jesteśmy wierni. Jesteśmy

*wierni tym wartościom i ideałom, które przyświecały zarówno zabitym, zamordowanym w ludobójstwie dokonanym przez sowietów w lesie katyńskim. I tym, którzy w naszym imieniu, dwa lata temu, udali się, nie w podróz, ale w pielgrzymkę narodową dla uczczenia tych, którzy od 70 lat spoczywali w mogile katyńskiej – tymi słowami rozpoczął swoje wystąpienie starosta krośnieński Jan Juszcak. Pamięć o tamtych wydarzeniach łączy nas i łączy tamte ofiary. Bo tak jak o tych, którzy strzałem w tył głowy zostali pozbawieni życia, nie wolno było mówić przez 70 lat. Tak teraz o tych, którzy na reprezentowali – elicie życia politycznego, kulturalnego, społecznego, należy milczeć. Tak to jest wydarzenie polityczne i nie bójmy się o tym mówić – podkreślił starosta.*

– Niech nasza tutaj obecność, za którą bardzo dziękuję, łączy nas i buduje. Bo uczestniczymy w sztafecie pokoleń wyznających te same wartości – umiłowanie ojczyzny, nawiązanie do tradycji, bez których żadne społeczeństwo, żaden naród się nie osto.

Po modlitwie, którą odmówił w intencji ofiar archiprezbiter krośnieński ks. prałat Kazimierz Kaczor odczytano listę 96. ofiar katastrofy smoleńskiej oraz Katyński Apel Pamięci. Dla upamiętnienia tych ważnych dla narodu polskiego rocznic kompania Honorowa V Batalionu Strzelców Podhalańskich z Przemyśla oddała salwę honorową.

Następnie delegacje złożyły kwiaty, wieńce i zapaliły znicze oddając w ten sposób hołd tragicznie zmarłym.

Pełną powagi i godności oprawę artystyczną zapewniła Orkiestra Dęta z Iskrzyni pod kierunkiem Wiesława Wojnara oraz młodzi recytatorzy, uczestnicy II Powiatowego Konkursu Poezji Sybirackiej.

Na zakończenie uroczystości starosta Jan Juszcak, wicestarosta Andrzej Guzik oraz Romana Zoła, złożyli gratulacje i wręczyli nagrody laureatom konkursu.

Organizatorzy składają serdeczne podziękowania młodzieży z Niższego Seminarium w Miejscu Piastowym za obsługę mszy świętej oraz dyr. GOK w Chorkówce za profesjonalne nagłośnienie uroczystości.

## KROSNO

**D**ZIEN PÓŹNIEJ, 15 KWIEŃNIA, PRZY KOŚCIELE OO. KAPUCYNÓW Z INICJATYWY WIELU ZAANGAŻOWANYCH W PRZEDSIĘWZIĘCIE KROŚNIAN ORAZ KLUBU GAZETY POLSKIEJ, ODBYŁA SIĘ CEREMONIA ODSŁONIĘCIA I POŚWIĘCENIA TABLICY UPAMIĘTNIAJĄCEJ PREZYDENTA RP LECHA KACZYŃSKIEGO I WSZYSTKICH OFIAR TRAGEDII SMOLEŃSKIEJ. TABLICĘ ODSŁONIŁY SENATOR ALICJA ZAJĄC I ZUZANNA KURTYKA, PREZES STOWARZYSZENIA RODZIN KATYŃ 2010. W UROCZYSTOŚCIACH, KTÓRE POPRZEDZIŁA MSZA ŚWIĘTA W INTENCJI OJCZYZNY UCZESTNICZYLI M.IN. POSEŁ ANTONI MACIAREWICZ – PRZEWODNICZĄCY ZESPOŁU SMOLEŃSKIEGO, PARLAMENTARZYŚCI PIOTR BABINETZ, STANISŁAW PIOTROWICZ, BOGDAN RZOŃCA, WŁADZE POWIATU KROŚNIEŃSKIEGO NA CZELE ZE STAROSTĄ JANEM JUSZCZAKIEM, PRZEDSTAWICIELE MIASTA KROSNA, RADNI, KSIĘŻA, POCZTY SZTANDAROWE ORAZ MIESZKAŃCY.

## II KONKURS POLSKIEJ POEZJI SYBIRACKIEJ

29 marca w Starostwie Powiatowym w Krośnie odbyły się eliminacje powiatowe II Konkursu Polskiej Poezji Sybirackiej.

Na konkurs zgłosiło się ponad stu wykonawców ze szkół gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych z terenu powiatu krośnieńskiego i miasta Krosna.

Uroczystego otwarcia konkursu dokonał wicestarosta Andrzej Guzik w obecności nauczycieli, uczniów i komisji konkursowej. Inicjatorką i dobrym duchem uczestników konkursu i propagowania wśród młodzieży pamięci o losach Sybiraków jest Romana Zoła, która jako dziecko przeszła przez piekło Sybiru.

Jury, któremu przewodniczyła Wanda Belcik, po wysłuchaniu wszystkich recytacji przyznało nagrody i wyróżnienia w dwóch kategoriach wiekowych.

### GIMNAZJA:

I m. – Jerzy Markiewicz „Marsz Sybiraka”  
– G. Katolickie

II m. – Aleksandra Janocha „Chleb” – G. Świerżowa Polska

II m. – Jagoda Soboń „Szli...” – G. Muzyczne

III m. – Magdalena Gazda „To wszystko nic małeńka” – G. Miejsce Piastowe

III m. – Sabina Walczak „Syberia” – G. Nr 5 Krosno

**Wyróżnienia:** Zuzanna Janik – G. Wojaszówka, Magdalena Zięba – G. Lubatowa, Kamila Gajda – G. Nr 1 Krosno, Weronika Wajda – G. Odrykoń

### SZKOŁY PONADGIMNAZJALNE:

I m. – Klaudia Wantuch „O Boże” – LO Rymaków

II m. – Katarzyna Woźniak „Zsyłka na Sybir” – ZS Jedlicze

III m. – Agnieszka Trygar „Poległym i Pomordowanym na Wschodzie” – II LO Krosno

III m. – Katarzyna Bober „Żegnaj nas ziemio” – ZS Iwonicz

**Wyróżnienie:** Michalina Gałuszka „W bydlęcym wagonie” – I LO Krosno

Ewa Bukowiecka



# OGRANICZENIA NA DROGACH

**P**OWIATOWY ZARZĄD DRÓG W KROŚNIE WPROWADZIŁ OKRESOWE OGRANICZENIA CIĘŻARU CAŁKOWITEGO POJAZDÓW NA DROGACH POWIATU KROŚNIEŃSKIEGO.

– Ograniczenie nośności ma ochronić drogi przed skutkami wiosennych roztopów. Przy bardzo dużym nawodnieniu

korpusów dróg, osłabiona zostaje nośność podłoża, dlatego wprowadzone ograniczenie w porze zimowo-wiosennej częściowo ma zapobiec dalszym zniszczeniom, tj. powstawaniu przelomów powodujących pęknięcia nawierzchni, wykuszaniem pod wpływem natężenia ruchu – wyjaśnia dyrektor – eta-

towy członek Zarządu Powiatu Jan Pelczar. Ograniczenie obowiązuje od 19 marca, aż do odwołania i nie dotyczy komunikacji zbiorowej.

Wykaz dróg, na których wprowadzono ograniczenia nośności na stronie: [www.powiat.krosno.pl](http://www.powiat.krosno.pl)

Ewa Bukowiecka

## WIOSENNE REMONTY DRÓG



J. Pelczar, dyrektor – etatowy członek Zarządu i M. Pepera, kierownik PZD sprawdzają przebieg robót

**P**OWIAT KROŚNIEŃSKI OTRZYMAŁ DOFINANSOWANIE W RAMACH PROGRAMU WIELOLETNIEGO PN. NARODOWY PROGRAM PRZEBUDOWY DRÓG LOKALNYCH – ETAP II BEZPIECZEŃSTWO – DOSTĘPNOŚĆ – ROZWÓJ” NA DOFINANSOWANIE ZADANIA INWESTYCYJNEGO POLEGAJĄCEGO NA PRZEBUDOWIE DRÓG POWIATOWYCH KROŚNO – ROGI – IWONICZ; MIEJSCE PIASTOWE – WROCANKA WRAZ Z BUDOWĄ CHODNIKA WE WROCANCE.

Wartość inwestycji to ponad 876 tys. zł, z czego dotacja celowa z budżetu państwa wynosi 263 tys. zł. Prace już się rozpoczęły. Aktualnie trwa budowa kanalizacji deszczowej pod chodnik w Głowience.

Droga Krosno – Rogi – Iwonicz jest elementem infrastruktury drogowej powiatu krosnońskiego oraz gminy Miejsce Piastowe i stanowi ważne i dogodne połączenie miasta Krosna z miejscowościami Głow-

wienka, Wrocanka, Rogi, Miejsce Piastowe. Droga jest łącznikiem z międzynarodową „dziewiątką” Radom – Barwinek oraz drogą krajową nr 28 Zator – Wadowice – Przemysł – Medyka – Granica Państwa. Może służyć jako droga strategiczna i objazdowa na czas prowadzonych remontów, ograniczeń lub kolizji na drogach głównych.

– Realizacja zadania w znacznym stopniu wpłynie na poprawę bezpieczeństwa ruchu drogowego w tym rejonie – podkreśla wicestarosta krosnoński Andrzej Guzik. – W ubiegłym roku ze względu na ograniczone środki powiat tylko częściowo zrealizował inwestycję poprzez budowę chodników we Wrocance i Głowience. W tej chwili droga ta nie posiada utwardzonych poboczy i chodników, a piesi, w tym młodzież szkolna, narażeni są na niebezpieczeństwo ze względu na wzmożony ruch – mówi wicestarosta. Zakończenie robót planuje się na 31 lipca br.

Ewa Bukowiecka

## PROMESA NA DROGI

**P**OWIAT KROŚNIEŃSKI OTRZYMAŁ 1,5 MLN ZŁ NA USUWANIE SKUTKÓW KLĘSK ŻYWIOŁOWYCH.

Promesę z rąk podsekretarza stanu w MSWiA Stanisława Rakoczego i wojewody podkarpackiego Małgorzaty Chomycz-Śmigielskiej odebrał starosta krosnoński Jan Juszcza-

Uroczyste wręczenie promes dla 139 samorządów z Podkarpacia odbyło się 14 marca 2012 r. w Podkarpackim Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie. Jest to pierwsza w tym roku transza dla poszkodowanych gmin i powiatów.

Pieniądze zostaną przeznaczone na realizację dwóch zadań. Odbudowę drogi powiatowej Jaszczew – Wojaśzówka na długości 2500 mb i naprawę nawierzchni drogi powiatowej Chlebna – Kopytowa – Faliszówka wraz z poboczami na odcinku 1900 mb.

Remonty dróg rozpoczną się w kwietniu br., przy sprzyjających warunkach pogodowych. Już ogłoszono przetargi na wyłonienie wykonawcy. Roboty drogowe mają potrwać do 15 czerwca br.

Ewa Bukowiecka



# ECHA XII REGIONALNEJ OLIMPIADY O WIELKICH POLAKACH

Z GROMADZENIA ŚW. MICHAŁA ARCHANIOŁA (MICHALICI I MICHALITKI) PRZEŻYWAJĄ W BIEŻĄCYM ROKU JUBILEUSZ SETNEJ ROCZNICY ŚMIERCI SWEGO ZAŁOŻYCIELA – BŁ. BRONISŁAWA MARKIEWICZA. DO WIELU INICJATYW, MAJĄCYCH NA CELU UCZCZENIE I PRZYPOMNIENIE POSTACI TEGO WIELKIEGO POLAKA, KAPŁANA I WYCHOWAWCY NALEŻAŁA XII EDYCJA REGIONALNEJ OLIMPIADY O WIELKICH POLAKACH, POŚWIĘCONA JEGO OSOBIE. FINAŁ ODBYŁ SIĘ 16 KWIEŃNIA 2012 R. W MIEJSCU PIASTOWYM, W AULI MICHALICKIEGO ZESPOŁU SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH. JAK CO ROKU, OLIMPIADA BYŁA ADRESOWANA DO GIMNAZJALISTÓW.

Finałowe zmagania rozpoczęły się testem pisemnym. Miał on, spośród 32 finalistów wyłonić najlepszą *dziesiątkę*. Po zakończeniu etapu pisemnego uczestnicy wraz z opiekunami uczestniczyli w Eucharystii, której przewodniczył i wygłosił homilię, metropolita przemyski ks. abp Józef Michalik.

Po pełnym emocji II etapie multimedialnym wyłoniono zwycięzców:

1. Justyna Różycka (Zespół Szkół w Giedlarowej)
2. Magdalena Dubiel (Gimnazjum w Zręcinie)



3. *ex aequo* Jan Pakuła (Katolickie Gimnazjum w Krośnie)

Kamil Witowski (Publiczne Gimnazjum w Łańcucie)

Regionalna Olimpiada o Wielkich Polakach jest organizowana wspólnie przez Michalicki

Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych w Miejscu Piastowym oraz Wydział Nauki Katolickiej Kurii Metropolitalnej w Przemysku.

W tym roku swoją obecnością zaszczytowało nas wielu znamienitych gości. Wśród nich byli: ks. abp Józef Michalik – metropolita przemyski, asystent generalny Zgromadzenia św. Michała Archanioła ks. Ryszard Andrzejewski, księża dziekani, również starosta krośnieński Jan Juszcak, wicestarosta Andrzej Guzik oraz przedstawiciele władz oświatowych i samorządowych województwa podkarpackiego i kujawsko-pomorskiego, mediów (radio Fara) nauczyciele i fundatorzy nagród.

Organizatorzy są przekonani, że wysiłek związany z organizacją i przebiegiem olimpiady nie idzie na marne. Świadczą o tym niezwykle ciepłe słowa i pozytywne opinie już po zakończeniu zmagania, wyrażone przez wiele osób dorosłych, jak i przez samą młodzież – uczestników rywalizacji. Stąd trzeba nam ciągle pamiętać o słowach bohatera tegorocznej olimpiady – bł. Bronisława Markiewicza: *Nic na próżno – każde słowo, każdy czyn na chwałę Bożą; i każde działanie na większą chwałę Bożą* (ZŻW, 2 VII 1874).

Dariusz Kielar CSMA

## KONWENT SOŁTYSÓW

W AULI PAŃSTWOWEJ WYŻSZEJ SZKOŁY ZAWODOWEJ W KROŚNIE – SUCHODOLE, 31 MARCA BR. OBYŁO SIĘ SPOTKANIE SOŁTYSÓW POWIATU KROŚNIEŃSKIEGO, KTÓRE OFICJALNIE ROZPOCZĄŁ STAROSTA KROŚNIEŃSKI JAN JUSZCZAK.

Pierwsza część konwentu poświęcona była wystąpieniom. Jako pierwszy głos zabrał prof. nadz. dr hab. Władysław Witalisz, przedstawił zebranym prezentację dotyczącą działalności PWSZ. Następnie Wiesław Baranowski, dyrektor Departamentu ds. Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich z Urzędu Marszałkowskiego mówił o możliwości pozyskiwania



Nowym prezesem Krośnońskiego Koła Sołtysów została Ewa Kaczmarek-Więckowska

środków pomocowych przez mieszkańców wsi w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Temat dotyczący działalności wsi w zakresie ochrony środowiska przybliżyła dr inż. Ewa Lipińska, pracownik naukowy PWSZ. Informację odnośnie składania wniosków o przyznanie dopłat bezpośrednich dla rolników przekazał zebranym Stanisław Majda, przedstawiciel Biura Powiatowego ARiMR.

Drugą część spotkania poprowadził Stanisław Lawera, prezes Stowarzyszenia Sołtysów Województwa Podkarpackiego. Głównym punktem był wybór Prezesa i Zarządu Krośnońskiego Koła. Na funkcję prezesa zgłoszono dwie kandydatki, Teresę Sirko i Ewę Kaczmarek-Więckowską.

Nowym prezesem Krośnońskiego Koła Sołtysów została Ewa Kaczmarek-Więckowska, sołtys Mszany. Wiceprezesem została Teresa Sirko, sekretarzem Józef Magnuszewski, skarbnikiem Tadeusz Stefanik.

Do nowego Zarządu weszło 11 przedstawicieli z gmin powiatu krośnońskiego.

Na zakończenie spotkania starosta Jan Juszcak pogratulował nowo wybranym władzom krośnońskiego koła. Podziękował również prelegentom i wszystkim, którzy przyczynili się do zorganizowania konwentu, a także gościom, którzy zaproszenie przyjęli.

Ewa Bukowiecka



# NAJSPRAWNIEJSI KUCHARZE I CUKIENICY W IWONICZU-ZDROJU



Dobre rady mistrza Z. Kurleto



Zwycięzki zespół z ZSGH



Laureatki III miejsca

**30** MARCA 2012 R. W ZSGH W IWONICZU-ZDROJU ODBYŁ SIĘ FINAŁ IX WOJEWÓDZKIEGO KONKURSU „NAJSPRAWNIEJSZY W ZAWODZIE KUCHARZ”.

Tym razem o tytuł „Mistrza szkolnej patelni, bo takie było hasło przewodnie tej edycji, rywalizowało 9 dwuosobowych zespołów reprezentujących Specjalne Ośrodki Szkolno-Wychowawcze z Frysztaka, Grębowa, Iwonicza-Zdroju, Jarosławia, Leżajska, Mielca, Przemyśla, Strzyżowa i ZS z Rzeszowa.

Finał, od wielu lat gromadzi uczniów z ośrodków podkarpackich, w których odbywa się kształcenie w zawodzie kucharz.

Początek konkursu w Iwoniczu-Zdroju sięga roku 1976, kiedy to odbył się pierwszy nabór do szkoły specjalnej dla zawodu cukiernik – ciastkarz. W 1991 r. pojawia się w gastronomiku zawód kucharz, w szkole specjalnej. Przez 10 lat prowadzone było kształcenie w tym kierunku. W 2001 r. uchwałą Rady Powiatu Krośnieńskiego utworzony został SOSW – do historii nawiązał dyrektor szkoły Henryk Rospond. Specjalne ośrodki kształcą młodzież, dzieci z upośledzeniem umysłowym od stopnia lekkiego, poprzez znaczne, kończąc na głębokim. Formuła przyjęła się i sprawdza, czego najlepszym dowodem jest liczba chętnych i coraz wyższy poziom konkursu. Młodzież, opiekunowie przyjeżdżają by pokazać, że niepełnosprawni uczniowie

nie odbiegają lub niewiele odbiegają poziomem wykształcenia od uczniów pełnosprawnych.

W tym roku uczestnicy mieli za zadanie przygotować dwie potrawy. Obowiązkową, którą było jajko garnirowane szynką i dowolną. Przez cztery godziny smażyli, piekli, kroili i dekorowali, pod okiem jurorów, którym przewodniczył mistrz kucharski Zbigniew Kurleto, prezes Stowarzyszenia Polskich Kucharzy i Cukierników. Jury oceniało nie tylko smak potraw, ale dbałość o szczegóły dekoracji, podania, czystość czy strój.

Tradycyjnie w szkole, w tym samym czasie, prowadzony był wewnętrzny konkurs cukierniczy. Zważywszy na przedświąteczny okres tematem były „Baby, babki, babeczki”. Uczniowie SOSW w Iwoniczu-Zdroju przygotowali kilkanaście bab, babek i miniaturowych babeczek z ciasta drożdżowego, biszkoptowego, ucierane, pieczone i na surowo. Komisja konkursowa dokonała oceny wszystkich potraw. Zmagania podsumował mistrz kucharski, przewodniczący jury – *Konkurs ma to do siebie, że nie zawsze wygrywa ten kto zdobywa pierwsze miejsce. Wygrywa ten, kto się cokolwiek nauczył. Myślę, że Ci którzy czegoś się dziś nauczyli dobrze to spożytkują. I tego Wam życzę* – powiedział Z. Kurleto. Wybór nie był łatwy, ponieważ wszystkie potrawy wyglądały i smakowały znakomicie o czym mogli przekonać się

zaproszeni goście. Konkurs zakończył się wspólną degustacją i wręczeniem nagród.

Na zakończenie głos zabrał wicestarosta krośnieński Andrzej Guzik, który w imieniu Zarządu Powiatu pogratulował przyszłym adeptom sztuki kulinarnej umiejętności i podziękował opiekunom za zaangażowanie i za serce, którym obdarzają swoich uczniów.

Nagrody i dyplomy dla wszystkich uczestników konkursów wręczali wicestarosta Andrzej Guzik, kierownik krośnieńskiego oddziału Kuratorium Oświaty w Rzeszowie Lucyna Opoń, Zbigniew Kurleto oraz dyrektor ZSGH Henryk Rospond.

**LAUREACI KONKURSU „NAJSPRAWNIEJSZY W ZAWODZIE KUCHARZ”:**

- I m. – Joanna Bober, Anna Mikrut (SOSW Iwonicz-Zdrój)
- II m. – Arkadiusz Kufel, Marek Zaguła (SOSW Grębów)
- III m. – Aneta Flak, Beata Michałek (ZS im. UNICEF w Rzeszowie)

**WYNIKI KONKURSU CUKIERNICZEGO:**

- I m. – Karolina Krygowska i Kinga Borek
- II m. – Danuta Leśniak i Tomasz Stegiga
- III m. – Bogumiła Herbut i Marek Tomoń

Ewa Bukowiecka




# Zespół Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdroju

ul. Piwarskiego 19, 38-440 Iwonicz-Zdrój,  
tel. 13 437 54 31, fax 13 435 03 26, [www.zsgh.pl](http://www.zsgh.pl), e-mail: sekretariat@zsgh.pl

**proponuje gimnazjalistom atrakcyjne zawody:**

## TECHNIKUM – 4 lata

- technik hotelarstwa
- technik obsługi turystycznej
- kelner
- technik żywienia i usług gastronomicznych** 

*(nowy zawód, który w technikum zastępuje kształcenie w zawodach: kucharz i technik organizacji usług gastronomicznych)*

## ZASADNICZA SZKOŁA ZAWODOWA – 3 lata

- kucharz
- piekarz
- cukiernik

## SZKOŁA POLICEALNA – 2 letnia

- dietetyk



## Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Zespole Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich



### Zasadnicza Szkoła Zawodowa Specjalna - 3 lata

- kucharz
- cukiernik
- pracownik pomocniczy obsługi hotelowej
- piekarz

Szkoła ma status Ośrodka Egzaminacyjnego egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe dla wszystkich kształconych zawodów. Absolwenci Zasadniczej Szkoły Zawodowej z sukcesem przystępują do egzaminu potwierdzającego kwalifikacje zawodowe, osiągając jedne z najwyższych wyników na obszarze podległym OKE w Krakowie.



# Liceum Ogólnokształcące im. M. Konopnickiej w Jedliczu

ul. Władysława Dubisa 7  
38-460 Jedlicze

tel./fax: 13 43 520 14  
e-mail: lojedlicze@krosno.home.pl

## Kierunek wojskowy



- Pewność znalezienia dobrze płatnej pracy
- Zajęcia praktyczne w jednostce wojskowej - 21 Brygadzie Strzelców Podhalańskich
- Ćwiczenia na poligonie
- Zajęcia na nowoczesnie wyposażonej strzelnicy szkolnej
- Atrakcyjne umundurowanie

## Kierunek medialny



- Możliwość znalezienia pracy w reklamie, telewizji, rozgłośniach radiowych,
- Udział w warsztatach dziennikarskich,
- Nauka tworzenia stron internetowych,
- Rozwijanie kreatywności poprzez działalność w kółku artystycznym, kółku filmowym i kursach tańca

## Kierunek biotechnologia



- Innowacyjny program biologii,
- Zajęcia na Wydziale Biotechnologii Uniwersytetu Rzeszowskiego,
- Zajęcia laboratoryjne w BioCentrum Edukacji Naukowej w Warszawie,
- Gościnne wykłady profesorów i doktorów,
- Atrakcyjne doświadczenia, ciekawe projekty

## Kierunek ogólny

Dla wszystkich tych, którzy nie mają jeszcze ściśle sprecyzowanych zainteresowań. Od klasy drugiej wybierzesz kierunek dalszego kształcenia. Masz do wyboru przedmioty realizowane na poziomie rozszerzonym: język angielski, biologia, historia, geografia, matematyka

Warunki i tryb przyjmowania uczniów do Liceum Ogólnokształcącego im. M. Konopnickiej w Jedliczu w roku szkolnym 2012/2013 dostępne są na stronie internetowej szkoły [www.lojedlicze.pl](http://www.lojedlicze.pl)

## SZKOŁA TECHNICZNA

### Zespół Szkół im. Armii Krajowej w Jedliczu

#### TECHNIKUM

- technik mechanik
- technik pojazdów samochodowych
- technik handlowiec
- technik informatyk
- technik energetyk

#### SZKOŁA ZAWODOWA

- ślusarz z uprawnieniami spawacza
- mechanik pojazdów samochodowych
- operator obrabiarek skrawających CNC
- blacharz samochodowy
- lakiernik



SZKOŁA TECHNICZNA  
Zespół Szkół im. Armii Krajowej w Jedliczu  
ul. Tysiąclecia 15, tel/fax 13 43 520 20  
[www.zsjedlicze.internetdsl.pl](http://www.zsjedlicze.internetdsl.pl)



# ZESPÓŁ SZKÓŁ W IWONICZU



Od roku szkolnego 2012/13 wprowadzamy nowe kierunki kształcenia:

- TECHNIK GEODETA
- TECHNIK LOGISTYK
- TECHNIK SPEDYTOR
- TECHNIK ŻYWIENIA I USŁUG GASTRONOMICZNYCH

na poziomie szkoły zasadniczej:

- MECHANIK-OPERATOR MASZYN LEŚNYCH
- MECHANIK MASZYN I URZĄDZEŃ DROGOWYCH



## Pozostałe kierunki kształcenia



### 4-LETNIE TECHNIKA KSZTAŁCĄCE W ZAWODACH:

- TECHNIK POJAZDÓW SAMOCHODOWYCH
- TECHNIK EKONOMISTA
- TECHNIK INFORMATYK
- TECHNIK ARCHITEKTURY KRAJOBRAZU
- TECHNIK MECHANIZACJI ROLNICTWA
- TECHNIK HANDLOWIEC

### 3-LETNIE LICEA OGÓLNOKSZTAŁCĄCE:

- LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE SPORTOWO-MUNDUROWE O KIERUNKU POLICYJNO-POŻARNICZYM
- LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCE O KIERUNKU SPORTOWYM

### 3-LETNIE ZASADNICZE SZKOŁY KSZTAŁCĄCE W ZAWODACH:

- MECHANIK POJAZDÓW SAMOCHODOWYCH
- MECHANIK-OPERATOR POJAZDÓW I MASZYN ROLNICZYCH



Uczniowie Zespołu biorą udział w różnorodnych konkursach i turniejach uzyskując wysokie miejsca w województwie i w powiecie. W klasyfikacji sportowej szkół ponadgimnazjalnych województwa podkarpackiego za rok szkolny 2010/2011 szkoła zajęła 4 miejsce.

W internacie szkolnym znajdują się pokoje dwu i trzyosobowe z pełnym węzłem sanitarnym. Uczniom zapewniamy warunki do spokojnej nauki, jak i wypoczynku. Przy internacie znajdują się obiekty sportowe.

**DZIENNY KOSZT**

**ZAKWATEROWANIA I WYŻYWIENIA - 8 ZŁ!**



## NASZYM NOWYM UCZNIOM PROPUJEMY CIEKAWĘ INNOWACJĘ PEDAGOGICZNĄ.



### TECHNIKUM MUNDUROWE POLICYJNO-POŻARNICZE

Dodatkowa propozycja dla uczniów wszystkich kierunków kształcenia w naszej szkole.

### ENOTURYSTYKA

Czyli turystyka winiarska - propozycja dodatkowa dla uczniów kierunku żywieniowego.

### SZTUKA FLORYSTYCZNA I PROJEKTOWANIE WNĘTRZ

Propozycja dodatkowa dla uczniów technikum architektury krajobrazu.

Oferujemy liczne kursy – kurs prawa jazdy, spawacza, operatora wózków widłowych, kurs barmański, certyfikat obsługi komputera ECDL.

### GINNAZJALISTO, ZAPRASZAMY DO NASZEJ SZKOŁY!

- ★ ŁATWY DOJAZD POD SAMĄ SZKOŁĘ
- ★ NOWOCZESNA I ROZBUDOWANA BAZA SZKOŁY
- ★ FACHOWA I WYROZUMIAŁA KADRA
- ★ SPRZYJAJĄCE WARUNKI DO NAUKI I ROZWOJU ZAINTERESOWAŃ



## ZAPRASZAMY DO IWONICZA!!!

UL. ZADWÓR 15, 38-440 IWONICZ-ZDRÓJ  
TEL. 0-13 43 518 11, [HTTP://ZS.IWONICZ.PL](http://zs.iwonicz.pl)



ZESPÓŁ SZKÓŁ  
PRZY OŚRODKU SZKOLENIA I WYCHOWANIA  
OHP W IWONICZU  
38-440 IWONICZ, UL. ZADWÓR 5, TEL. 13 425 02 67,  
E-MAIL: SZKOLAOSIW@INTERIA.EU

DYREKTOR SZKOŁY: MGR INŻ. ZENON LENART

## OFERTA EDUKACYJNA NA ROK SZKOLNY 2012/2013

### 1. GIMNAZJUM DLA DOROSŁYCH GIMNAZJUM Z PRZYUCZENIEM DO ZAWODÓW:

= kucharz

= monter zabudowy i robót wykończeniowych w budownictwie

### 2. ZASADNICZA SZKOŁA ZAWODOWA (3 LETNIA)

= kucharz

= monter zabudowy i robót wykończeniowych w budownictwie

### CHARAKTERYSTYKA SZKOŁY:

Uczniowie, uczestnicy OHP odbywający naukę, mieszkają w Ośrodku Szkolenia i Wychowania (pokoje dwuosobowe, stołówka, świetlica), są zatrudniani jako pracownicy młodociani. Podczas jej trwania uczniowie Gimnazjum dla Dorosłych otrzymują wynagrodzenie w wysokości: 4% średniej krajowej, natomiast uczniowie Zasadniczej Szkoły Zawodowej w I roku nauki otrzymują 4% średniej krajowej, w II roku 5%, w III roku nauki 6%.

### WYŻYWIENIE I ZAKWATEROWANIE W OŚRODKU SZKOLENIA I WYCHOWANIA OHP JEST NIEODPŁATNE.

Szkoła stanowi zespół szkół, w którym młodzież ma możliwość zdobycia różnych zawodów. W Zespole Szkół kształci się młodzież na poziomie szkoły gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej zasadniczej szkoły zawodowej. Kształcenie zawodowe dostosowane jest do potrzeb rynku w regionie. Specjalizujemy się w branży gastronomicznej

i technologii robót wykończeniowych. Szkoła umożliwia naukę języka angielskiego. Uczniowie, którzy wybiorą szkołę gimnazjalną, mogą w przyszłości kontynuować naukę w szkole zawodowej.

### BAZA SZKOŁY:

W ciągu 5 lat działalności szkoły zmieniała się i doskonaliła jej baza. Obecnie to 10 przestronnych sal lekcyjnych wyposażonych w pomoce naukowe niezbędne do kształcenia i doskonalenia. Sale lekcyjne wyposażone są w sprzęt audiowizualny i komputerowy. Szkoła ponadto zapewnia uczniom wszystkie podręczniki.

### KADRA SZKOŁY:

Wizerunek szkoły to nie tylko nowoczesne zaplecze techniczne, ale przede wszystkim wysoko wykwalifikowana kadra nauczycielska i administracyjna.

### W CZASIE WOLNYM...:

W internacie młodzież przebywa pod nadzorem wykwalifikowanej kadry pedagogicznej i może uczestniczyć w wielu zajęciach dodatkowych takich jak: wyjazdy na basen, strzelnicę, lodowisko, wyjścia do kina. Od kilku lat pod opieką wychowawców organizowane są wycieczki turystyczne w ciekawe miejsca.

### W ZESPOLE SZKÓŁ:

Uczniowie zdobędą umiejętności uczenia się pracy zespołowej, właściwej komunikacji, rozwiązywania problemów i sprawnego posługiwania się komputerem.

Zachowana będzie właściwa proporcja między wiedzą, umiejętnościami i wychowaniem.

Zdobędziesz atrakcyjny zawód.

**PRZYJDŹ DO NAS WARTO ZDOBYĆ ZAWÓD!**





## ZIEMIA KROŚNIEŃSKA CORAZ BARDZIEJ ZNANA

**E**WELINA MACHOWSKA z ZESPOŁU SZKÓŁ w IWONICZU ORAZ KATARZYNA GRZEGORCZYK z PUBLICZNEGO GIMNAZJUM w IWONICZU-ZDROJU ZWYCIĘŻYŁY w II POWIATOWYM KONKURSIE WIEDZY TURYSTYCZNO-KRAJOZNAWCZEJ „POWIAT KROŚNIEŃSKI – MOJA MAŁA OJCZYZNA” ZORGANIZOWANYM POD PATRONATEM STAROSTY KROŚNIEŃSKIEGO JANA JUSZCZAKA. KONKURS ODBYŁ SIĘ w SZKOLNYM SCHRONISKU MŁODZIEŻOWYM w DUKLI.

Konkurs „Powiat Krośnieński – Moja Mała Ojczyzna” skierowany jest do uczniów gimnazjów i szkół ponadgimnazjalnych powiatu krośnieńskiego i w takich też kategoriach był rozgrywany. W tym roku wzięło w nim udział 6 drużyn reprezentujących: Gimnazjum Publiczne w Iwoniczu-Zdroju, Gimnazjum w Dukli, Zespół Szkół w Iwoniczu, Liceum Ogólnokształcące w Dukli, Zespół Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdroju oraz Zespół Szkół w Jedliczu.

Laureaci musieli wykazać się znajomością terenu powiatu krośnieńskiego, jego walorów przyrodniczych, kulturowych oraz bogatej historii. Do półfinału zakwalifikowali się zawodnicy, którzy najlepiej poradzi sobie z pisemnym tekstem, a szóstka najlepszych zawodników zmierzyła się mapą krośnieńskiego powiatu.

W przerwie pomiędzy poszczególnymi częściami konkursu uczniowie zwiedzili

dukielskie muzeum, gdzie zapoznali się ze zgromadzonymi w nim eksponatami.

W kategorii szkół ponadgimnazjalnych wszystkie „medalowe” miejsca zdobyli uczniowie Zespołu Szkół w Iwoniczu. Pierwsze miejsce zajęła Ewelina Machowska, a drugie Gabriel Bogusz. Ubiegłoroczna zwyciężczyni konkursu Ilona Pachana tym razem znalazła się na trzecim miejscu.

W kategorii gimnazjów, z trzeciego miejsca zdobytego w ubiegłorocznej edycji konkursu, na miejsce pierwsze wskoczyła Katarzyna Grzegorczyk z Gimnazjum Publicznego w Iwoniczu-Zdroju. Pozostałe miejsca na podium zajęli reprezentanci Gimnazjum w Dukli: Katarzyna Szczurek i Michał Fornal.

### Klasyfikacja drużynowa:

Kategoria gimnazja:

I miejsce – Gimnazjum Publiczne w Iwoniczu-Zdroju

II miejsce – Gimnazjum w Dukli

### Kategoria szkół ponadgimnazjalnych:

I miejsce – Zespół Szkół w Iwoniczu

II miejsce – Zespół Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdroju

III miejsce – Liceum Ogólnokształcące w Dukli

IV miejsce – Zespół Szkół w Jedliczu

Nagrody dla najlepszych uczestników konkursu wręczyli starosta krośnieński Jan Juszcak i dyrektor Zespołu Szkół w Jedliczu Zygmunt Ginalski. Drużyny biorące udział w konkursie nagrodził Jan Barut – prezes Zarządu Oddziału PTSM Krosno.

Organizatorem konkursu było Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Dukli, Zespół Szkół im. Armii Krajowej w Jedliczu, Muzeum Historyczne – Pałac w Dukli oraz krośnieński oddział PTSM. Starostwo ufundowało upominki dla wszystkich uczestników oraz nagrody dla dwunastu najlepszych zawodników.

*Grzegorz Skwara*



## DUKLA – POWIATOWĄ STOLICĄ TENISA STOŁOWEGO

**W** HALI SPORTOWEJ DUKIELSKIEGO MOSiR-U ODBYŁA SIĘ POWIATOWA OLIMPIADA TENISA STOŁOWEGO, ZORGANIZOWANA PRZEZ STAROSTWO POWIATOWE W KROŚNIE WSPÓLNIE Z MOSiR DUKLA.

Tradycyjnie powiatową imprezę poprzedziły olimpiady gminne. Zdobywcy I i II miejsca zostali zgłoszeni do rozgrywek powiatowych.

Rozgrywki prowadzono w 6 kategoriach wiekowych kobiet i mężczyzn a także osób z niepełnosprawnością.

Zawody sędziowali: Jan Dembiczak i Bogdan Maciejewski. Szczegółowe wyniki znajdują się na stronie internetowej: [www.powiat.krosno.pl](http://www.powiat.krosno.pl)

Starostwo Powiatowe w Krośnie ufundowało nagrody rzeczowe (rakietki do tenisa, torby, plecaki, koszulki) dla zdobywców miejsc I-IV we wszystkich kategoriach wiekowych. Nagrody zwycięzcom wręczali przewodniczący Rady Powiatu Krośnieńskiego Andrzej Kręzałek, dyrektor – etatowy członek Zarządu Powiatu Jan Pelczar i burmistrz Dukli Marek Górak.

Bardzo dziękujemy wszystkim gminom za przeprowadzenie eliminacji i udział w kolejnej Powiatowej Olimpiadzie Tenisa Stołowego.

*Grażyna Ostrowska*





# MAJĄ HAKA NA RAKA

W RAMACH V EDYCJI OGÓLNOPOLSKIEGO PROJEKTU "MAM HAKA NA RAKA" W LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCYM IM. MARII KONOPNICKIEJ W JEDLICZU, ODBYŁA SIĘ KAMPANIA, KTÓREJ CELEM BYŁO SZERZENIE PROFILAKTYKI ZDROWOTNEJ NOWOTWORÓW JELITA GRUBEGO, PIERSI ORAZ SZYJKI MACICY. KOORDYNATOREM AKCJI ZOSTAŁA PEDAGOG SZKOLNA AGNIESZKA SZAJNA. UCZNIOWIE ODPOWIEDZIALNI ZA PRZYGOTOWANIE KAMPANII: ANNA MARIA ZAJĄC, ALEKSANDRA KROWICKA, DIANA FUTYMA ORAZ MATEUSZ GOLEŃ, PRZYGOTOWALI PLAKATY 15000 ULOTEK PROMUJĄCYCH PROJEKT A TAKŻE PRZEPROWADZILI WŚRÓD UCZNIÓW WYKŁAD ORAZ KONKURS POŚWIĘCONY NOWOTWOROWI JELITA GRUBEGO.

W dniu 22 lutego 2012 dla młodzieży Liceum w Jedliczu zorganizowano konkurs

dotyczący problematyki raka jelita. Podsumowanie projektu odbyło się przy współpracy Starostwa Powiatowego w Krośnie w ramach edukacji prozdrowotnej „Życie mam tylko jedno”. Mieszkańcy Jedlicza i okolicznych miejscowości licznie przybyli na zaproszenie młodzieży aby wysłuchać ciekawych wykładów i prelekcji.

W sposób jasny i przystępny o nowotworach jelita grubego mówił dr Rafał Smoliński – gastroenterolog z Wojewódzkiego Szpitala im. Jana Pawła II w Krośnie. Kolejna prelekcja przygotowana i przedstawiona przez mgr Anitę Pelczar – Kierownika Sekcji Oświaty Zdrowotnej i Promocji Zdrowia Powiatowej Stacji Sanitarnej – Epidemiologicznej w Krośnie poświęcona była profilaktyce nowotworowej i wzbudziła ogromne zainteresowanie. Na zakończenie z ciekawym



wykładem wystąpiła Anna Świeca – z Wojewódzkiego Ośrodka Koordynującego Populacyjne Programy Wczesnego Wykrywania Raka Piersi oraz Profilaktyki i Wczesnego Wykrywania Raka Szyjki Macicy przy Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. F. Chopina w Rzeszowie.

W trakcie trwania kampanii zebrano środki pieniężne, które zostały wykorzystane na zakup przyborów szkolnych i artykułów papierniczych, przekazanych na rzecz Niepublicznego Przedszkola Sióstr Michalitek w Jedliczu.

Honorowy Patronat nad kampanią objął Starosta Krośnieński Jan Juszcak.

## 164. ROCZNICA WIOSNY LUDÓW W BUDAPESZCIE

15 MARCA 2012 R. NA ZAPROSZENIE BURMISTRZA XVII DZIELNICY BUDAPESZTU W STOLICY WĘGIER GOŚCIŁA DELEGACJA POWIATU KROŚNIEŃSKIEGO, KTÓREJ PRZEWODNICZYŁ WICESTAROSTA ANDRZEJ GUZIK.

Celem wizyty był udział w patriotycznej uroczystości z okazji 164. rocznicy Wiosny Ludów.

Obchody Święta Narodowego w XVII dzielnicy Budapesztu rozpoczęły się odegraniem hymnu państwowego przy mogiłach powstańców. Jest to symboliczne miejsce upamiętniające poległych w walce o wolność i niezależność Węgier. Zryw Węgrów miał ogromne poparcie ze strony narodu polskiego. Tak jest do dnia dzisiejszego, a obrona wartości narodowych wciąż jest istotna dla obu krajów. Wyrazem solidarności z narodem węgierskim, w tych szczególnych dniach, był list starosty krośnieńskiego Jana Juszcaka skierowany na ręce burmistrza dzielnicy Levente Riza, w którym czytamy – (...) *Wierni wielowiekowej tradycji przyjaźni przekazujemy Wam wyrazy solidarności i uznania dla działań, jakie*

*podjęliście dla odrodzenia Waszej Ojczyzny. Zamierzenia, które realizujecie służą nie tylko rozwojowi Węgier, ale także innym narodom; w pierwszym rządzie tym, które po latach komunistycznego zniewolenia szukają dla siebie miejsca w jednoczącej się Europie.* List, który odczytano publicznie, zrobił ogromne wrażenie na uczestnikach uroczystości, wywołując szczerze wzruszenie i ogromne emocje.

Następnie hołd bohaterom walk o wolność Węgier poprzez złożenie wieńców i wiązanek kwiatów oddali m.in. przedstawiciele władz samorządowych XVII dzielnicy, posłowie do parlamentu węgierskiego, delegacja Powiatu Krośnieńskiego, obywatele honorowi dzielnicy, radni, organizacje cywilne i mieszkańcy.

Obchody Święta Narodowego zakończyło wspólne spotkanie władz samorządowych dzielnicy z mieszkańcami. Burmistrz Levente Riz w krótkim wystąpieniu podkreślił wagę i znaczenie święta dla narodu węgierskiego i jeszcze raz odniósł się do listu od starosty krośnieńskiego. Z uznaniem mówił o tym, jakie wrażenie wywarły



te słowa na obecnych podczas uroczystości i na nim samym podkreślając, że „prawdziwych przyjaciół poznaje się w biedzie”.

Wizyta była także okazją do roboczego spotkania wicestarosty Andrzeja Guzika z Andrasem Busko, wiceprzewodniczącym Samorządu Mniejszości Polskiej na Węgrzech, Markiem Olejnikiem, który pełni rolę tłumacza i przewodnika, a przede wszystkim jest wielkim orędownikiem wzajemnych kontaktów między samorządami oraz pracownikami samorządu XVII dzielnicy, celem nakreślenia wspólnych działań i przedsięwzięć przewidzianych do realizacji w roku bieżącym.

Ewa Bukowiecka



# „ŻYJ ZDROWO I KOLOROWO”

POD TAKIM HASŁEM ZORGANIZOWANY ZOSTAŁ I POWIATOWY PIKNIK ARTYSTYCZNY

24 marca, w sobotnie przedpołudnie, sala artKina tętniła życiem. Prezentacje szkół ponadgimnazjalnych: LO w Jedliczu, ZS w Jedliczu, ZS w Iwoniczu i ZSG-H w Iwoniczu-Zdroju, doradztwo zawodowe specjalistów z Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych Nr 1 w Krośnie i Miejscu Piastowym, pokaz ratownictwa medycznego, sztuk walki, występy zespołów muzycznych i tanecznych, to tylko niektóre z wielu atrakcji przygotowanych przez Starostwo Powiatowe w Krośnie w ramach imprezy. Uczestnikami Pikniku była młodzież gimnazjalna, szkół średnich wraz z opiekunami, nauczycielami i dyrektorami. Uczniowie mogli nie tylko miło spędzić wolny czas, ale przede wszystkim skorzystać z porad pracowników poradni, którzy przeprowadzili badania pod kątem predyspozycji zawodowych umożliwiające uczniom lepsze poznanie siebie i własnych zainteresowań, a poprzez to zwiększenie świadomości przy podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych. Powiatowy Piknik był okazją do podsumowania i rozstrzygnięcia konkursu literackiego „Rodzina receptą na kryzys”, zorganizowanego w ramach Narodowego Dnia Życia. Powiat krośnieński po raz trzeci włączył się w ogólnopolską kampanię promującą zdrowe relacje rodzinne oraz dostarczania pozytywnych wzorców i afirmowanie właściwych postaw. Trzeba podkreślić, że działania te wpisują się w przyjęty do realizacji Plan Edukacji Zdrowotnej w Powiecie Krośnieńskim na lata 2011-2012 „Życie mam tylko jedno”.

Na konkurs wpłynęło 51 prac. Przewodniczący jury, Andrzej Szwałd podsumowując poziom stwierdził, iż prace zaskakują dojrzałością i zachwycają sprawnością języka i formy. Odnosił się do każdej z nagrodzonych prac, życząc autorom w dalszej twórczości, autentyczności i prawdy.

Nagrody rzeczowe i dyplomy laureatom oraz podziękowania i słodkie upominki wszystkim uczestnikom konkursu wręczył starosta krośnieński Jan Juszcak, przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki i radny powiatu Marek Aftanas oraz Andrzej Szwałd.

Gospodarz spotkania, starosta Jan Juszcak w swoim wystąpieniu przyznał, że nie spodziewał się tak dużej liczby uczestników – *Pozytywnie zaskoczyliście mnie swoją obecnością. Jestem uradowany, że tak licznie zgromadziliście się na Powiatowym Pikniku Artystycznym. Gratuluję uczestnikom konkursu i dziękuję nauczycielom, którzy zachęcali swoich uczniów aby do niego przystąpili i podjęli ten nietrywialny temat. – podkreśli starosta. Chciałbym, aby oprócz wspólnej zabawy, ta idea wynikająca z przesłania spotkania, wzajemnej miłości i życzliwości, wzrastała. By ten dzisiejszy, wolny dzień, nie był*



*stracony i abyście wynieśli z tego spotkania coś ważnego i podjęli mądre postanowienia i słuszne decyzje. I tego Wam życzę.*

Piknik uatrakcyjniły występy artystyczne, taneczne, wokalne, pokazy sztuk walki, w wykonaniu uczniów ze szkół prowadzonych przez powiat krośnieński. Nie zabrakło również ważnych i wartościowych prelekcji, do których zaliczyć należy wykład Anity Pelczar z krośnieńskiej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej na temat „Odświeżamy nasze miasta” oraz pokaz udzielania pierwszej pomocy przez ratownika medycznego Bartłomieja Wojewódkę. Zwieńczeniem Pikniku był koncert krakowskiego zespołu „Bluesmobile Band”. Ideą występu było uświadomienie młodym ludziom zagrożeń płynących z zażywania narkotyków czy picia alkoholu. Utwory przeplatane były osobistymi historiami na temat uzależnień i związanych z tym zagrożeń.

*Ewa Bukowiecka*

## Lista osób nagrodzonych i wyróżnionych w konkursie literackim:

### MIEJSCE I

1. Aneta Czenczek – „Dziękuję”, kl. III, Miejski Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Krośnie, Gimnazjum nr 3

### MIEJSCE II

2. Paweł Jakubik – „Następne zakochanie”, kl. III, Zespół Szkół Gimnazjalnych im. Św. Bpa J.S. Pelczara w Korczynie
3. Michał Fornal – „Papierówka” kl. III, Miejski Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Krośnie, Gimnazjum nr 3

### MIEJSCE III

4. Dominika Muszyńska „Marzenia”, kl. II, Społeczne Gimnazjum w Rogach

### WYRÓŻNIENIA

5. Anna Żychowska – „Poszukajmy recepty na kryzys”, kl. III, Społeczne Gimnazjum w Targowiskach
6. Martyna Cwiakała – „Spóźniona recepta”, kl. III, Publiczne Gimnazjum w Krościenku Wyżnym
7. Aleksandra Śliwka – „Bo rodzina jest najważniejsza...”, kl. III Zespół Szkół w Posadzie
8. Damian Moskal – „Docenić rodzinę”, kl. III Zespół Szkół Gimnazjalnych im. Św. Bpa J. S. Pelczara w Korczynie
9. Krzysztof Potoczny – „Magia jednej rozmowy”, kl. III Zespół Szkół Gimnazjalnych im. Św. Bpa J.S. Pelczara w Korczynie
10. Jędrzej Habrat – „Pólnelson”, kl. I Miejski Zespół Szkół z Oddziałami Integracyjnymi w Krośnie, Gimnazjum nr 3



# OGÓLNOPOLSKI TURNIEJ WIEDZY POŻARNICZEJ „MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA POŻAROM”

**D**ZIĘKI GOŚCINNOŚCI WŁADZ GMINY WOJASZÓWKA TEGOROCZNE ELIMINACJE ODBYŁY SIĘ W ZESPOLE SZKÓŁ PUBLICZNYCH W ODRZYKONIU. W TURNIEJU WZIĘŁO UDZIAŁ 32 UCZESTNIKÓW REPREZENTUJĄCYCH 11 GMIN POWIATU KROŚNIEŃSKIEGO. TURNIEJ ROZPOCZĘŁA CZĘŚĆ PISEMNA, W KTÓREJ UCZESTNICY MUSIELI ROZWIĄZAĆ TEST PISEMNY SKŁADAJĄCY SIĘ Z 30 PYTAŃ. W PRZERWIE MŁODZIEŻ MOGŁA ZOBACZYĆ POKAZ RATOWNICTWA MEDYCZNEGO PRZYGOTOWANY PRZEZ GRUPĘ RATOWNIKÓW DZIAŁAJĄCĄ PRZY ZESPOLE SZKÓŁ PONADGIMNAZJALNYCH Nr 4 W KROŚNIE POD KIERUNKIEM PANA ZBIGNIEWA MOSKALA. PONADTO UCZESTNICY OBEJRZELI SPRZĘT POŻARNICZY ZAPREZENTOWANY PRZEZ STRAŻAKÓW Z OSP ODRZYKONÓW ORAZ ZWIEDZILI MIEJSCOWE MUZEUM WSI. NASTĘPNIE ROZPOCZĄŁ SIĘ FINAŁ USTNY DLA UCZESTNIKÓW, KTÓRZY NAJLEPIEJ ROZWIĄZALI TEST W POSZCZEGÓLNYCH KATEGORIACH WIEKOWYCH.

Wyniki eliminacji: **szkoły podstawowe** – I m. Bartosz Sajdak (SP Faliszówka), II m. Krzysztof Grądalski (SP Żarnowiec), III m. Sara Waclawska (SP Sieniawa); **gimnazja** – I m. Krzysztof Krupa (G.Nr 5 Krosno), II m. Lucjan Rec (G. Przybówka), III m. Michał Śliwiński (G. Krościenko Wyżne); **szkoły ponadgimnazjalne** – I m. Izabela



Wiśniewska (ZSP Nr 5 Krosno), II m. Grzegorz Walaszczyk (ZSP Nr 2 Dukla), III m. Natalia Metalowska (ZSP Nr 1). Wszyscy uczestnicy otrzymali dyplomy, a zwycięzcy nagrody ufundowane przez wójta gminy Wojaszówka, Starostwo Powiatowe w Krośnie, WORD w Krośnie, Zarząd Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Krośnie. Nagrody specjalne dla najmłodszego i najmłodszej uczestniczki ufundowali Prezes Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP w Krośnie oraz Komendant Miejski PSP w Krośnie. Zwycięzcy w poszczególnych kategoriach

wiekowych będą reprezentować powiat krośnieński w eliminacjach wojewódzkich, które odbędą się 30 kwietnia br. w Trzcinicy k. Jasła.

Organizatorami Turnieju byli; Ochotnicza Straż Pożarna w Odrzykoniu, Zarząd Oddziału Gminnego OSP RP w Wojaszówce, Gmina Wojaszówka, Dyrekcja Zespołu Szkół Publicznych w Odrzykoniu, Zarząd Oddziału Powiatowego OSP RP w Krośnie, Komenda Miejska PSP w Krośnie.

(inf. PSP)

## KARPACKA WIELKANOC W GMINIE CHORKÓWKA

**W**GMINIE CHORKÓWKA PO RAZ TRZYNASTY ODBYŁA SIĘ UROCZYSTOŚĆ PN. „KARPACKA WIELKANOC”. ORGANIZATOREM IMPREZY BYŁ GMINNY OŚRODEK KULTURY W CHORKÓWCE I KOŁO GOSPODYŃ WIEJSKICH W ŚWIERZOWEJ P. W DNIU 31 MARCA 2012 ROKU W SALI SPORTOWEJ ZESPOŁU SZKÓŁ W ŚWIERZOWEJ P. MIAŁA MIEJSCE IMPREZA FINAŁOWA „KARPACKA WIELKANOC”. NA PROGRAM UROCZYSTOŚCI ZŁOŻYŁY SIĘ WYSTĘPY ARTYSTYCZNE DZIECI Z PRZEDSZKOLA W ŚWIERZOWEJ P. ORAZ ZESPOŁU ŚPIEWACZEGO „SENIORZY”. PO CZĘŚCI ARTYSTYCZNEJ ODBYŁA SIĘ PREZENTACJA I OMÓWIENIE POTRAW STOŁÓW WIELKANOCNYCH PRZYGOTOWANYCH PRZEZ WSZYSTKIE 16 KÓŁ GOSPODYŃ WIEJSKICH DZIAŁAJĄCYCH NA TERENIE GMINY CHORKÓWKA I STOWARZYSZENIA FORUM INICJATYW SPOŁECZNYCH ZE ZRĘCINA.

Uczestnicy imprezy mogli podziwiać i degustować pyszne potrawy i smakołyki, m.in. babki wielkanocne, makowce, jajka podane na różne sposoby, mazurki, serniki. Na pięknie udekorowanych stołach dominowały swojskie wyroby: kiełbasa, szynka, chleb, chrzan, galaretki, różnokolorowe pisanki, ciasta. Organizatorzy uhonorowali prezentujące się Koła Gospodyń Wiejskich nagrodami rzeczowymi, a także dyplomami.





# KALENDARZ IMPREZ

## MAJ – CZERWIEC

### Kultura

#### maj

- 03.05 – Powiatowe Obchody 3 Maja w Iwoniczu-Zdroju
- 03.05 – Uroczystość 3 Maja w Gminie Korczyn, Krościenko Wyżne, Jedlicze, Rymanów
- 06.05 – Dzień Patrona Powiatu Krośnieńskiego w Korczynie
- 12.05 – IV edycja „Na Lubatowską Nutę” w Lubatowej
- 16-20.05 – XVI Festiwal Piosenki w Miejscu Piastowym
- 17.05 – Powiatowy Festiwal Piosenki Obcojęzycznej w Chorkówce
- 17.05 – „Święto Polskiej Niezapominajki” w Krościenku Wyżnym
- 19-22.05 – Kermesz w Olchowcu
- 23.05 – Gminny Dzień Matki w Krościenku Wyżnym
- 24.05 – Powiatowy Dzień Działacza Kultury w Dukli
- 25-27.05 – XX Przegląd Piosenki Religijnej, Poezji i Plastyki w Dukli
- 27.05 – „Piosenka Ci nie da zapomnieć”. Koncert melodii lat 20 i 30 w Iwoniczu-Zdroju
- 29.05 – Dni ksiązek i bibliotek w Iwoniczu-Zdroju
- 31.05 – IX Gminne Prezentacje Dorobku Kulturalnego SP i Gimnazjów w Dukli
- maj – Festyn Parafialny „Majówka Rodzinna” w Krościenku Wyżnym
- maj – Przegląd Piosenki Dziecięcej „Piosenka dla Mojej Mamy” w Korczynie
- maj – wrzesień – Konkurs na najpiękniejszy ogród w Gminie Korczyn
- maj – Przegląd Pieśni i Muzyki Ludowej KROPA-KORCZYNA 2012
- maj – Jubileusz Zespołu Śpiewaczego „Odrzykonianki” w Odrzykoniu
- maj – Biesiada KGW z okazji Dnia Matki w Wojszówce

#### czerwiec

- 09.06 – Dukielski Dzień Jana Pawła II – 15 rocznica wizyty w Dukli
- 10.06 – Międzynarodowy Przegląd Chórów Kościelnych i Cerkiewnych w Kościele O.O. Bernardynów w Dukli
- 10.06 – „Spotkanie w Altanie” w Krościenku Wyżnym
- 12.06 – XIX Powiatowy Festiwal Twórczości Dziecięcej „Skrzaczik” w Iwoniczu-Zdroju
- 23.06 – Koncert z okazji Dnia Ojca w Iwoniczu-Zdroju
- 23.06 – Sobótkowe Spotkania z Folklorem – Targi Rzemiosła i Rękodzieła Artystycznego w Dukli
- 23-24.06 – Festyn „Noc Świętojańska” w Krościenku Wyżnym
- 23.06 – Sobótko Świętojańska w Rymanowie Zdroju
- 23.06 – „Wianki” w Niżnej Łące
- 24.06 – Festyn Promocyjny „To już lato” w Rymanowie Zdroju
- 24.06 – Sobótki „Ropiorzy” w Bóbrce
- 30.06-01.07 – Dni Dukli
- czerwiec – Turniej wiedzy o ksiązce w Krościenku Wyżnym
- czerwiec – Gminna Noc Świętojańska w Wojkówce
- czerwiec – „Zdrojowe Spotkania Pokoleń” w Rymanowie Zdroju

### Sport

#### maj

- 03.05 – Turniej szachowy z okazji 3 Maja w Jedliczu
- 12.05 – Masowe Biegi Szlakiem Ignacego Łukasiewicza w Bóbrce
- 13.05 – VIII Otwarty Turniej Szachowy w Rogach
- 20.05 – XIV Międzynarodowy Turniej Rodzinny w tenisie stołowym w Wojszówce

- 25.05 – I Bieg Przelajowy im. Rotmistrza Pileckiego – Piknik Sportowy dla Gimnazjalistów w Iwoniczu
- 25.05 – Ogólnopolski Turniej Ringo w Jedliczu
- 27.05 – XXVI Bieg im. Ignacego Łukasiewicza Ziemią Krośnieńską w Rogach
- maj – Mistrzostwa Podkarpacia w kulturystyce i wyciskaniu sztangi leżąc w Iwoniczu-Zdroju
- maj – Turniej rekreacyjno-sportowy szkół podstawowych i gimnazjów w Dukli
- maj – Parafialny Piknik Rodzinny w Krościenku Wyżnym
- maj – Eliminacje Powiatowego Turnieju Piłkarskiego Kadra CzeKa w Lubatowej
- maj – Wyścig Górski Prządki 2012 w Korczynie

#### czerwiec

- 01.06 – Michayland – rozgrywki sportowo-rekreacyjne dla dzieci w Miejscu Piastowym
- 16.06 – III Ogólnopolski Bieg Uliczny „Jedlicka Siódemka” o Puchar Burmistrza Jedlicza
- 17.06 – CROSS COUNTRY SHOW – Winna Góra
- czerwiec – Dukielskie zawody rowerowe MTB w Dukli
- czerwiec – Gminny Turniej Tenisa Stołowego o Puchar Wójta Gminy Wojszówka
- czerwiec – Turniej Sportowy w piłce nożnej „Powitanie wakacji” w Wojszówce
- czerwiec – „Bieg do Źródeł” w Rymanowie Zdroju
- czerwiec – Zawody biathlonowe Młodzieży Szkolnej w Króliku Polskim

### Turystyka

#### maj

- 10-11.05 – XV Wojewódzki Rajd „Między-Zdroje” w Beskidzie Niskim
- 24-26.05 – V Rajd „Po Bezdrożach” w Beskidzie Niskim
- maj – Rajd Pieszy „Między-Zdrojami”

#### czerwiec

- 08.06 – XV Rajd „Śladami Janka Wędrowniczka” w Beskidzie Niskim
- 24-25.06 – I Rajd Rowerowy „Poznajemy Beskid Niski”
- czerwiec – VI Młodzieżowy Rajd „Śladami Jana Pawła II po Ziemi Krośnieńskiej”
- czerwiec – VIII Wiosenny Rajd Szkół Ponadgimnazjalnych w Krempnej

### Edukacja zdrowotna

#### maj

- maj – Transplantacja, konkursy dla młodzieży gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej organizowane przez ZSGH w Iwoniczu-Zdroju

#### czerwiec

- czerwiec – Koncert o tematyce antynikotynowej, antynarkotkowej, antyalkoholowej w Iwoniczu-Zdroju
- czerwiec – Powiatowy Piknik Rodzinny w Odrzykoniu

### „Nasz Powiat”



Dwumiesięcznik  
Powiatu Krośnieńskiego

**Wydawca**  
Muzeum Historyczne-Pałac w Dukli  
ul. Traktat Węgierski 5  
38-450 Dukla

**Zespół redakcyjny**  
Grażyna Ostrowska, Mateusz Podkul,  
Waldemar Póchtłopek  
Aleksandra Żółkoś

**Redaktor naczelna**  
Ewa Bukowiecka  
Redakcja zastrzega sobie prawo  
adustacji i skracania materiałów.

Za treść ogłoszeń i reklam redakcja  
nie odpowiada

**Kontakt**  
redakcja.np@interia.pl  
www.powiat.krosno.pl  
tel. +48 13 437 57 78  
ISSN 1898-7532  
Nakład 2000 egz.

**Skład**  
Wydawnictwo Ruthenus  
ul. Łukasiewicza 49  
38-400 Krosno  
www.ruthenus.pl

**Druk**  
Hedom  
ul. Kletówki  
38-400 Krosno  
www.hedom.pl



# PKS NA PLUSIE



Spotkanie w starostwie



Konferencja prasowa

Z INICJATYWY STAROSTY KROŚNIEŃSKIEGO JANA JUSZCZAKA, W STAROSTWIE POWIATOWYM W KROŚNIE ODBYŁO SIĘ SPOTKANIE ZARZĄDU POWIATU Z CZŁONKAMI RADY NADZORCZEJ PKS I PREZESEM SPÓŁKI ROBERTEM SOŁKIEM. PONADTO W SPOTKANIU UCZESTNICZYŁ ZASTĘPCA PRZEWODNICZĄCEGO KOMISJI KRAJOWEJ NSZZ „SOLIDARNOŚĆ” TADEUSZ MAJCHROWICZ ORAZ PRZEDSTAWICIELE ZWIĄZKÓW ZAWODOWYCH.

Celem spotkania było podsumowanie 10 miesięcy działalności przedsiębiorstwa, od momentu przejścia spółki przez samorząd powiatu, a także przedyskutowanie przedstawionych przez związkowców postulatów.

Gospodarz spotkania, starosta Jan Juszcak przypomniał okoliczności w jakich Zarząd Powiatu podejmował decyzję odnośnie przejścia firmy – Była to niełatwa decyzja, gdyż mieliśmy świadomość bardzo trudnej sytuacji w przedsiębiorstwie – tak finansowej jak i organizacyjnej. Podejmując tę decyzję daliśmy przede wszystkim szansę na rozwój tej firmy i nadzieję na lepsze jutro dla pracowników. Nadal wierzę, że ta szansa jest do zrealizowania – przyznał starosta.

Jak wygląda sytuacja w firmie, bilans zysków i strat oraz plany związane z funkcjonowaniem przedsiębiorstwa na ten rok nakreślił zebrany prezes spółki Robert Sołek.

Z kolei związki zawodowe przedstawiły sytuację ze swojego punktu widzenia poru-

szając kwestie sporne i wysuwając oczekiwania wobec zarządu spółki.

Kilkugodzinna rozmowa prowadzona była merytorycznie, każda ze stron mogła swobodnie wypowiedzieć się. Obecność Tadeusza Majchrowicza, jak sam przyznał podyktowana była troską o dobro spółki. – Na bieżąco obserwuję zarówno działania zarządu firmy jak i związków zawodowych. Chciałbym, aby w duchu partnerstwa i zrozumienia podejmować słuszne decyzje dla ratowania PKS-u. Zależy mi aby firmy w naszym regionie pręźnie się rozwijały – dodał.

Starosta przyznał, że właściciel czyli powiat bardzo poważnie traktuje przedsiębiorstwo i wszystko co tam się dzieje bacznie obserwuje, ponieważ chce by funkcjonowało jak najlepiej. Dla mnie wyznacznikiem dobrego, pozytywnego działania będzie to, kiedy wspólnie powiemy „nasza firma”, „nasza sprawa” – powiedział starosta Jan Juszcak.

Podsumowanie działalności PKS-u było także tematem konferencji prasowej. Podczas spotkania z dziennikarzami (13.04), starosta Jan Juszcak i dyrektor – etatowy członek Zarządu Powiatu Jan Pelczar pozytywnie ocenili funkcjonowanie spółki.

Firma wciąż boryka się z problemami. Duża konkurencja na rynku przewozowym, wzrost cen paliw, składek ZUS i utrzymania przedsiębiorstwa czy zły stan techniczny części taboru mają wpływ na wynik finansowy. Jednak firma po raz pierwszy wypra-

cowała zysk w wysokości ponad 20 tys. zł. – Zysk, który nie pochodzi tylko z oszczędności, ale również z tego, że ufa nam coraz więcej klientów – przyznał prezes PKS Robert Sołek. – Jesteśmy na początku drogi, jednak ten wynik za ostatnie dwa miesiące uważam za bardzo dobry i mam nadzieję, że cały pierwszy kwartał będzie na plusie.

Aktualnie działania prezesa ukierunkowane są na wprowadzanie zmian organizacyjnych, wymianę częściową taboru i wprowadzaniu kursów na najbardziej uczęszczanych trasach Krosno – Kraków i Krosno – Rzeszów. W sezonie mają być przywrócone regularne kursy w Bieszczady – Powrót na rynek nie będzie łatwy, ale będziemy systematycznie obserwować gdzie są luki aby je wypełnić – podkreśla prezes. Ma być taniej i bezpieczniej jak zapewnia R. Sołek – staramy się zmienić jakość obsługi naszych klientów. W tej chwili PKS ma na stanie 107 autobusów, z czego około 80 wykorzystywanych jest od poniedziałku do soboty. Pozostałe służą do wynajmu lub są wykorzystywane w sytuacjach awaryjnych. Prezes jeszcze w tym roku planuje wymienić 30 procent floty.

Zgromadzenie Akcjonariuszy (tę funkcję wypełnia Zarząd Powiatu) najpóźniej w czerwcu przyjmie sprawozdanie finansowe przedsiębiorstwa za rok 2011 sporządzone przez biegłego rewidenta.

Wówczas też będzie dyskutowana decyzja o podtrzymaniu działalności firmy.

Ewa Bukowiecka



# TARGI EDUKACYJNE DLA GIMNAZJALISTÓW

JUŻ PO RAZ DZIEWIĄTY W KROŚNIE ODBYŁY SIĘ TARGI EDUKACYJNE, PODCZAS KTÓRYCH SWOJE STOISKA PREZENTOWAŁY SZKOŁY PONADGIMNAZJALNE Z TERENU MIASTA KROSNA I POWIATU KROŚNIEŃSKIEGO. TARGI MAJĄ POMÓC W PODJĘCIU TRUDNEJ DECYZJI JAKĄ JEST WYBÓR SZKOŁY ŚREDNIEJ.

Przez dwa dni gimnazjaliści klas III oraz rodzice mogli porozmawiać z nauczycielami i uczniami szkół na temat kierunków kształcenia, wymaganiach czy warunkach rekrutacji, ale także dodatkowych zajęciach i atmosferze panującej w danej placówce. Jak co roku zainteresowanie było bardzo duże.

Na terenie powiatu krosnieńskiego każdego roku szkoły dostosowują swoją ofertę do zmieniającego się zapotrzebowania na rynku pracy i własnych możliwości w zakresie bazy i kadry.

Na Targach swą ofertę na rok szkolny 2012/2013 zaprezentowały m.in. **Liceum Ogólnokształcące im. Marii Konopnickiej w Jedliczu**, **Zespół Szkół im. Armii Krajowej w Jedliczu** zawody: technik mechanik, technik pojazdów samochodowych, technik handlowiec, technik informatyk, technik energetyk, a na poziomie zasadniczej szkoły zawodowej: ślusarz z uprawnieniami spawacza, mechanik pojazdów samochodowych, operator obrabiarek skrawających, blacharz samochodowy, lakiernik; **Zespół Szkół Gastronomiczno-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdroju** zawody: technik żywienia i usług gastronomicznych, technik hotelarstwa, kelner, technik obsługi turystycznej, a na poziomie zasadniczej szkoły zawodowej: kucharz, cukiernik i piekarz. **Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy funkcjonujący w ramach ZSGH w Iwoniczu-Zdroju** zawody: pracownik pomocniczy obsługi hotelowej, kucharz, cukiernik i piekarz; **Zespół Szkół w Iwoniczu** liceum ogólnokształcące, a także zawody: technik żywienia i usług gastronomicznych, technik logistyk, technik spedytor, technik geodeta oraz technik informatyk, technik pojazdów samochodowych, technik mechanizacji rolnictwa, technik architektury krajobrazu, technik ekonomista, technik handlowiec, a także na poziomie zasadniczej szkoły zawodowej: mechanik pojazdów samochodowych, mechanik-operator pojazdów i maszyn rolniczych, mechanik-operator maszyn leśnych, mechanik maszyn i urządzeń drogowych, ogrodnik; **Zespół Szkół przy Ośrodku Szkolenia i Wychowania OHP w Iwoniczu** zawody: kucharz oraz monter zabudowy i robót wykończeniowych w budownictwie.

Wszyscy zainteresowani otrzymali informatory dla kandydatów do szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2012/2013. Oferta edukacyjna szkół prowadzonych przez powiat dostępna jest także na naszej stronie internetowej: [www.powiat.krosno.pl](http://www.powiat.krosno.pl) w menu Edukacja.

